

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 221 (6419)

Четверг, 15 ноября 1984 года

Цена 2 коп.

НАРОДНОЕ ДОСТОЯНИЕ

Коммунистическая партия и Советское государство проявляют большую заботу о дальнейшем развитии нашего края, о превращении его в крупный индустриальный район страны. В Сургуте сосредоточены и действуют огромные материально-технические ресурсы. Большинство оборудования, поступающего в северный город, быстро включается в работу и выдает продукцию.

За короткое время построены и пущены в эксплуатацию дополнительные значительные мощности по добыче и переработке нефти, газа, выработке электроэнергии, строятся заводы по переработке сырья, выпуску деталей домов, дорожных плит, предметов народного потребления, расширяются возможности производственных баз предприятий и строек города. Только в этом году нового оборудования установлено на десятки миллионов рублей. В эти дни завершается монтаж первого энергоблока на Сургутской ГРЭС-2.

Положительных примеров разумного использования дорогостоящего оборудования можно привести много. Однако у нас есть факты, когда к народному достоянию относятся бесхозяйственно, халатно, допускают порчу и большие простон машины. Нередки случаи, когда техника годами лежит без всякого применения. В результате такой «хозяйственной» деятельности наносится большой материальный ущерб государству.

На завод строительных материалов Сургутского ДСК давно поступил автоматический комплекс, предназначенный для производства оконных и дверных блоков. Общая стоимость поставленного оборудования превышает три миллиона рублей. Значительная часть его продолжительное время не устанавливается. И в этом уже—бесхозяйственность. Больше того, материальные ценности, находящиеся на складе, хранятся в условиях, не обеспечивающих их сохранность, лежат под открытым небом, ржавеют, часть деталей деформирована, многие узлы разукомплектованы.

На базе УПТК треста Запсибэлектросетьстрой тоже мало порядка. Здесь без всякого применения стоит импортный пресс стоимостью 23 тысячи рублей. В плохих условиях хранятся рубероид, гирлянды с изоляторами для линии электропередачи. Теперь разукомплектованы ходильная установка и шкафы управления, сделанные в Венгрии и ГДР, приведено в нерабочее состояние оборудование бетонного завода. Два электродвигателя, запасные части к гусеничной и автомобильной технике свалены в грязь. Ущерб, нанесенный предприятию, превышает уже 50 тысяч рублей.

Многие годы работает в нашем городе трест Сургуттрубопроводстрой, а вот приличной базы производственного обслуживания и комплектации он все еще не имеет. И сейчас в УПТК с нарушением норм и правил хранятся оконные и дверные блоки на четыре тысячи рублей, 600 рулона пергамента лежат в грязи, 800 кубометров леса свалено у реки. Здесь выведено из строя немало оборудования, механизмов, агрегатов. Ущерб оценивается в 80 тысяч рублей.

Фактов бесхозяйственности немало на других предприятиях и стройках. И хотя о них говорится уже давно и долго, недостатки в этом важном деле устраняются очень медленно. На собрании народных контролеров, проходившем в Сургуте 31 октября, приводилось много примеров потерь из-за простое оборудования.

Только к бесхозяйственности руководителей можно отнести перерасходы лимитов на топливно-энергетические ресурсы, ассигнований на содержание административно-управленческого аппарата, потери материальных ценностей при перевозке грузов. Подобных фактов много. И сегодня пока нельзя сказать, что расточительству государственных ценностей поставлен заслон.

Недостаточно зорко стоят на страже народного достояния общественные организации, группы и посты народного контроля. Все еще редко проводятся рейды и проверки по сохранности социалистической собственности, по разумному и полному использованию всех ресурсов, которыми располагают предприятия и стройки города.

Народное достояние — это наше богатство, в нем наша сила. Правильно использовать имеющиеся возможности — это значит успешно выполнить планы одиннадцатой пятилетки и достойно встретить XXVII съезд КПСС.



СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА: КАК ОНИ ВЫПОЛНЯЮТСЯ



ВЕДЕТ КОЛЛЕКТИВ БРИГАДИР

Много лет руководит бригадой отделочников Мария Прокофьевна Полещук. Этот коллектив отличают высокопроизводительный труд, отличное качество, здесь охотно берут на вооружение все новое, передовое. Бригада считается одной из лучших не только в родном, пятилетнем строй управлении, но и в тресте Сургутгазстрой, она неоднократно выходила в призеры социалистического соревнования. М. П. Полещук не только умело направляет труд коллектива, но и ведет большую общественную работу, являясь

членом ЦК профсоюза отрасли.

Без преувеличения можно сказать, что в этой бригаде молодые строители проходят настоящую школу профессионального мастерства, учатся по-настоящему жить и работать. Пример во всем этом подает руководитель коллектива, человек высокого гражданского долга.

На снимке (слева направо): Мария Прокофьевна Полещук с членами бригады Софьей Марковой и Татьяной Поларшиной.

Фото Л. БЕРЕЗНИЦКОГО, нашего нешт. корр.

НА СЕВЕРНЫХ ТРАССАХ

Успешно трудится в четвертом году одиннадцатой пятилетки коллектив треста Сургуттрубопроводстрой. С начала года построено и сдано заказчикам 830 километров подземных стальных магистралей.

Важнейшие среди построенных объектов — участок нефтепровода Холмогоры — Клин длиной 310 километров, газопровод-отвод от системы газопроводов в Уренгой — Сургут — Челябинск и Сургутской ГРЭС протяженностью 102 километра,

немало сделано на обустройстве Федоровского месторождения.

В социалистическом соревновании за коммунистическое отношение к труду лидируют коллективы дорожно-строительного управления № 13, строительно-монтажного управления № 46, десятой автобазы, специализированного управления № 51.

По итогам работы за десять месяцев года лучшими названы бригады по инженерной подготовке труда трассы Александра Александровича Варгаузина и плотников под руководством Геннадия Николаевича Логойко.

В индивидуальном соревновании лучшие результаты показывают электросварщик СУ-16 И. К. Закиров и водитель автомобиля Н. Д. Трофимов.

А. НИКИФОРОВ.

Новое предприятие

Постоянно увеличивается объем работ, производимых коллективом треста Сургутнефтегазэлектромонтаж, на жилье, объектах соцкультбыта, обустройстве нефтяных месторождений и электрохимзащите трубопроводов. В этой связи в системе предприятия создано новое подразделение — мон-

тажное управление № 1.

О целях и задачах предприятия рассказывает главный инженер управления М. М. ЦИРЮЛЬ:

— Перед нами стоит вполне конкретная задача — обеспечение пуска в эксплуатацию важных для города объектов, возведимых домостроительным комбинатом Глав-

запсибжилстроя и трестом Сургутгазстрой, а также промобъектов в Сургуте. Коллектив начал создаваться. Его ядром стали прекрасно зарекомендовавшие себя неоднократные победители социалистического соревнования в масштабе треста электромонтажники Анатолия Чеглинцева, Анатолия Репина и Владимира Баса.

Е. ЕВГЕНЬЕВ.

Награда главной выставки страны

В трест Сургуттрубопроводстрой пришла приветственная телеграмма из Главного комитета Выставки Достижений Народного Хозяйства СССР.

За достижение высоких показателей в социалистическом соревновании на строительстве важнейших объектов пятилетки — нефтепроводе Холмогоры — Клин, конденсатопроводе Уренгой — Сургут, широкое внедрение передового опыта машинист экскаватора специализированного управления № 51 Ермаков Борис Васильевич награжден дипломом почета и денежным вознаграждением в пределах оптовой стоимости автомобиля «Москвич».

Борис Васильевич является одним из лучших специалистов в управлении. Добросовестное отношение к делу, готовность выполнить любое задание, отличное знание вверенной ему техники и технологии производства позволяют машинисту работать с максимальной эффективностью, перевыполнять социалистические обязательства.

А. РОДИН.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

ОВОЩИ К ПОКУПАТЕЛЮ — БЕЗ ПОТЕРЬ

Хотите купить хорошей картошки? Поехайте в трансгазовский магазин, что на улице Мира, там всегда овощи качеством выше, чем в других магазинах города. И капуста кашеванная почти всегда есть, и огурцы соленые. А прошлой весной только у них можно было купить свеклу.

ТАКАЯ категоричная похвала овощному магазину, орса объединения Сургуттрансгаза прозвучала из уст моей приятельницы, человека в общем-то скромного на высокие оценки работников торговли. Тем более захотелось побывать в овощном на улице Мира. Действительно, не обманула ожиданий: чистенькое, опрятное помещение, аккуратно расположенные на выставке овощи, привлекающие глаз, и полное отсутствие того специфического запаха, который прежде всего встречает покупателя в подобных магазинах. — запаха гниющих плодов и овощей.

Как же удается работникам орса Сургуттрансгаза обеспечивать коллектив объединения, да и горожан в том числе, не худшим из того, что выращено в поле, а лучшим, не испортив его в пути, в хранилище? Ответ на этот вопрос я получила в отеле рабочего снабжения гран спортивников газа, и со проводили мне его таким замечанием: то, что мы делаем для лучшей сохранности даров земли, — минимум. Можно и нужно делать больше. Скромность, скажете вы, самая что зовется ложной? Ничуть не было: у коллектива орса добившегося не малого в этом направлении, обширные и вполне конкретные планы имеющие под собой реальные основания.

Работу по улучшению сохранности и сведению до минимума потерь овощной продукции на целили в одну точку — связи между полем и прилавком должны стать прямыми. С этой целью работники орса провели большую подготовительную работу. Заключили договоры на поставку продукции с хозяйствами южных районов области, обеспечили их в достатке гарой — мешками сетками многогорлового пользования для капусты — с самой крупной ячейкой для картофеля — поменьше, для моркови и свеклы — еще меньше. Продукты затаривали при мо в хозяйствах, откуда железодорожные

вагоны доставляли ее в Сургут, в тупики орса, а потом в тех же сетках картофель и овощи складывали в контейнеры на хранение. Опыт предыдущих лет показал, что хранение в сетках существенно снижает потери, поскольку создает дополнительные возможности для вентиляции. И еще один плюс — значительный выигрыш во времени при загрузке и разгрузке затаренной продукции.

В идеальном порядке работники орса содержат контейнеры, в которые закладывается вся овощная продукция на зиму. Контейнерный способ хранения не нуждается в рекламе, пока что это единственное, но, к сожалению, не дающее стопроцентной гарантии средства уберечь от порчи тысячи тонн сельскохозяйственных продуктов. Деревянные решетчатые ящики можно легко разложить на составные части, чтобы отремонтировать или складировать по мере их освоения. Сейчас ровняют штабели контейнеров между которыми свободно циркулирует воздух, заполняют хранилища. В одних — картофель, в других — аккуратно пересыпанные стружкой редиска, морковь, свекла даже лук размешен в небольших ящиках. И хоть поступили корнеплоды нынче в далеко не лучшем состоянии, отходы будут минимальные. В этом в орсе уверены.

У отдела рабочего снабжения транспортников газа два хранилища. Одно на тысячу тонн, используется под закладку овощей, другое, на две тысячи тонн, отведено под картофель. Есть еще холодильник на 200—250 тонн фруктов. Объемы, в сравнении с тем же УРСом нефтяников, небольшие с тем большим тщанием готовились к овощному сезону трансгазовцы. Ведь кроме города орс поставляет продукты на трассу, на дальние компрессорные станции. Там есть свои овощехранилища, которые были своевременно

заполнены, но забота о трассовиках все равно на первом плане.

Хранилища оборудованы приточно-вытяжной вентиляцией. Простое переключение рубильника — и расположенные под полом вентиляционные трубы начинают подавать в помещение охлажденный воздух, проникающий в самые отдаленные уголки. Кроме того, на регистрах отопления есть специальные задвижки, которые помогают регулировать температуру в хранилищах. С этой целью работники базы ведут температурный журнал.

Нынешней осенью массовое поступление овощей, фруктов, картофеля задержалось по сравнению с прошлым годом, и немало сельскохозяйственной продукции пришло низкого качества, с большим процентом брака. Тут уж как ни крутись, а нужны срочные меры спасения. Свыше ста тонн капусты, огурцов, моркови были переработаны и засолены в специальном цехе. Нет нужды говорить, что горожане охотно покупали и покупают все, что выходит из этого квасильно-засолочного цеха.

ХОТЕЛОСЬ бы рассказать еще и о другом очень важном звене овощного конвейера — транспортном. Орс в достатке обеспечен автомобилями, и, конечно же, не случайно здесь успешно использовали в сезон «пик» — до 30 машин ежедневно — выездную форму торговли. Поступление на тридцать-пятьдесят процентов превышали заявки, и орс значительно расширил фронт овощной торговли. А вот для закладки в хранилища огородная и садовая продукция поступала непосредственно из железодорожных вагонов, минуя перевалку автомобильным транспортом. В орсовских тупиках, которые подведены вплотную к базе, одновременно разгружали по десятку вагонов, и автокары доставляли затаренные клубни и овощи на поддоны сразу в хранилища. Таким образом, увеличилась воз-

Вот вкратце предыстория появления на прилавках трансгазовских магазинов привлекательных, радующих глаз овощей и фруктов урожая-84.

А. ЯРОШКО.

можность сохранить скропортающуюся продукцию и довести ее до потребителя в лучшем виде.

При сравнительно небольших объемах зимних запасов орса Сургуттрансгаза отношение к тому, что выращено на полях и в садах, поистине рачительное, хозяйственное. И все, что сделано для этого, сделано инициативным способом, умелым маневрированием имеющимися ресурсами.

Взять хотя бы машину для переборки картофеля. В орсе для этого приспособили обыкновенный кондитерский транспортер. Небольшие усовершенствования орсовских умельцев позволили достичь неплохой производительности: четыре человека, работающие на транспортере, перебирают до полутора десятков тонн клубней в смену. Или шинковальная машина, которая за час подготовит к кашеванию 10 тонн капусты. Или специальный погрузчик (а может, разгрузчик?), выбирающий из многотонных чаинов готовую продукцию. Или, наконец, автомобилевые весы. С их помощью приемщик не выходит из теплого помещения, с точностью до килограмма запишет количество поступивших овощей. И еще масса всяких других приспособлений, облегчающих труд людей и в конечном счете сбывающих сотни тонн столь необходимых северянам овощей и фруктов.

Не будет преувеличением сказать, что инициатива в данном случае исходит от руководителя орса — Леонида Михайловича Ишука, который сумел увлечь страстным стремлением к порядку, к тому, что все должно быть таким, каким оно и должно быть, весь коллектив — от начальников отделов до продавцов и кладовщиков. Это сам Ишук считает, что дифирамбы им петь рано, что еще немало предстоит освоить и внедрить из передового опыта, накопленного в этой области, чтобы не повторять просчеты прошлого, свести к минимуму потери и снабжать население до нового урожая. Это он планирует строительство и расширение промбазы предприятия, справедливо полагая, что деревенскими методами современные объемы не осилишь.

Вот вкратце предыстория появления на прилавках трансгазовских магазинов привлекательных, радующих глаз овощей и фруктов урожая-84.

А. ЯРОШКО.

• ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

«Кто откликнется?»

Под таким заголовком 19 октября в газете «К победе коммунизма» было опубликовано письмо главного врача амбулатории поселка Белый Яр Т. Родиной. В нем был поставлен вопрос: кто поможет поликлинике проложить к ней дорогу, подключить отопление, оборудовать рентгенокабинет и т. д.

К этому же сроку были получены ответы от председателя исполнительного комитета Белоярского сельского Совета В. И. ГАРБУЗА и начальника строительно-монтажного управления № 4 производственного объединения Сургутнефтегаз Г. С. СТЕШЕНКО. Они сообщили, что с вводом в поселок проектной теплотрассы произведено подключение здания поликлиники по постоянной схеме. В результате температура в помещениях соответствует требованиям.

Согласно сообщению управляющего трестом Специнефтегазстрой А. Е. КАСЬЯНОВА, строительство водовода в поселке Белый Яр будет закончено в конце ноября. Это нормализует функционирование холодного и горячего водоснабжения в амбулатории. Рентгенокабинет поликлиники был выполнен согласно типовому проекту. Новое оборудование, завезенное из Казахстана, не проходит по габаритам. В настоящее время заказчиком — окском УБР-З совместно с ПСС объединения Сургутнефтегаз решается вопрос реконструкции кабинета.

На вопрос о неукомплектованности амбулатории врачами из-за отсутствия квартир

В. И. ГАРБУЗ ответил, что с вводом жилья в поселке намечено выделить до конца года поликлинике три квартиры.

СОДРУЖЕСТВО

НОВОСИБИРСК. Сибирский НИИ энергетики Министерства энергетики и электрификации СССР — один из крупнейших научных энергетических центров на востоке страны — решает сложный комплекс задач, связанных с созданием линий передачи электроэнергии ультравысокого напряжения на тысячи километров, дальнейшим формированием Единой энергетической системы страны.

В институте действует уникальный высоковольтный испытательный комплекс, оснащенный генератором импульсных напряжений до 5 миллионов вольт. Завершается монтаж климатической башни генератора на 7 миллионов вольт, сооружаемой совместно со специалистами фирмы «Тур» (1ДР) (на снимке). (ТАСС).

О КРАЕ РОДНОМ

В Тобольском выставочном зале музея-заповедника прошла персональная выставка тобольского художника Григория Степановича Бочанова, посвященная его 60-летию. На выставке около сотни картин, открывавших зрителю красоту родного края. Многие из них побывали на республиканских и зональных выставках в Москве, Иркутске, Свердловске, Перми, Челябинске, Баку. («Тобольская правда»).

На выставке около сотни картин, открывавших зрителю красоту родного края. Многие из них побывали на республиканских и зональных выставках в Москве, Иркутске, Свердловске, Перми, Челябинске, Баку. («Тобольская правда»).

Много сдано экспонатов для организации профориентационной работы по почину: «Покорителям Западной Сибири — достойную трудовую смену». Ведь вся школьная жизнь должна быть поставлена так, чтобы помочь ребятам стать достойной сменой старшего поколения.

Р. ШАИХУЛОВ, ученик 10 «б» класса средней школы № 10.

И ТВОРЧЕСТВО, И ТРУД

Школьный музей детского технического творчества в средней школе № 10 был создан в 1980 году. За это время он пополнился экспонатами, поделками учащихся. Уже к концу прошлого года в нем насчитывалось около 260 экспонатов.

Музей организует

свою деятельность на основе самоуправления. Его работу направляет совет, в который входят учащиеся, родители и учителя.

Одними из первых

пришли в музей Сергей Усов, Олег Григорец, Игорь Гребенник, Андрей Серпин. Они и сегодня являются

активистами музея.

Его работу направляет учитель Л. А. Шилинг.

В. П. Исаков, Н. Р. Сигида, Н. В. Сычугова, А. Е. Депутатова, М. М. Рокина, Л. А. Мартынова.

Наш музей размещается вместе с кабинетом профориентации, про-

грамма их работы четко согласована. Здесь проводятся выставки-конкурсы «Зимний букет», «Природа и фантазия», «Мой край», «Подарок детских каникул» и другие. Можно отметить интересные выставочные работы учащихся С. Усова, А. Медведевой, М. Рукосуевой.

Только в прошлом году в нашем музее было проведено 50 экс-

курсий, а это — 1800 посетителей. У нас побывали и гости из ГДР, Турции, Финляндии, Японии.

При школе есть своеобразный филиал музея — кабинет ручного труда, где учителя Н. В. Сычугова и А. Е. Депутатова помогают учащимся первого класса развивать трудовые навыки конструирования из разных материалов.

